

Ishaja vsak dan

izdi ob nedeljah in praznikih ob 5. uri, ob ponedeljkih ob 9. uri zjutraj.

Glavne številke se prodajajo po 3 novč. (6 stotink) vsakega tobakarnah v Trstu in okolici, Ljubljani, Gorici, Kranju, Mariboru, Celovcu, Idriji, St. Petru, Sežani, Nabrežini, Novemestu itd.

Prijava iz naročbe sprejema uprava lista „Edinost“, Giorgio Galatti št. 18. — Uradne ure od 2 pop. do 8 zvečer. — Glasilo 16 stotink na vrsto petič; posilnice, osmrtnice, javne zabvale in domači oglasi po pogodbi.

TELEFON št. 870.

Edinost

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

V edinosti je moč!

Naročnina kroja

za vsa leta 24 kron, pol leta 12 kron, 3 mesece 6 kron. Na naročbe brez dopolne naročnine se uprava ne ozira. Vsi dopisi naj se pošiljajo na uredništvo lista. Nefrankovani pisma se ne sprejemajo in rokopisi se ne vračajo.

Naročnino, oglase in reklamacije je pošiljati na upravo lista

UREDNIŠTVO: Ulica Torre bianca št. 12. Izdajatelj in odgovorni urednik ŠTEFAN GODINA. Lastnik konsorcij lista „Edinost“. — Natisnila tiskarna konsorcij lista „Edinost“ v Trstu, ulica Giorgio Galatti št. 18. Poštno-hranilnični račun št. 541.652.

Rusko-japonska vojna.

(Brzobjavne vesti.)

Port Artur še vedno v ruskih rokah.

TOKIO 28. Iz Port Arturja in Liaojanga ni nobenih določenih poročil. Zdi se, da je zavzetje trdnjave mnogo težavnejše nego se je mislilo. Prebivalstvo postaja nestrpno, ker ne morejo japonske čete zavzeti Port Arturja. Japonci niso mogli vzeti tvrdbne Ičan, ampak so bili pri raznih poskusih odbiti.

BEROLIN 28. »Berliner Tageblatt« so brzojavili iz Liaojanga: Pred štirimi dnevi je baje dospelo semkaj poročilo generala Steseljca, da se zamore Port Artur držati še šest tednov. Neki ameriški pomorski agent, ki je včeraj došel semkaj iz Port Arturja, meni, da se Port Artur zamore še držati tri mesece.

Ruski načrt glede umikanja.

BEROLIN 28. Polkovnik Gaedke je brzojavil iz Liaojanga »Berl. Tageblatt«: Vzlac ugodnemu izidu včerajšnjega boja, v katerem je bilo razbitih 24 japonskih topov, hočejo Rusi koncentrirati svojo armado za Liaojangom. Zveza s Harbinom je popolnoma svobodna.

Pričakuje se velika bitka.

LONDON 28. Iz glavnega stana Kurokijevnega so sporočili »Daily Mail« dne 25. t. m.: Ruska pozicija pri Anšančan napravlja silen utis in vse kaže, da pride v kratkem do občega spopada med obema armadama. Iz Kupantse so sporočili, da prihajajo Rusom iz severa po železnici vsakih 20 minut vlaki z novimi četami in velikimi topovi. Novodošli Rusi so čvrsti mladi ljudje v kaki (rumenkastih) suknjah in t. m. hlačah. Tudi na ruski strani, so mnenja, da pride v kratkem do velikega spopada.

Ruske ladije v Velikem Beltu.

BEROLIN 28. »Berl. Tageblatt« so brzojavili iz Kodanja: Z otoka Bornholm so videli včeraj popoldne 4 velike inozemske vojne ladije, ki so plule v zapadni smeri.

Sežiganje mrličev pri Japoncih.

PETROGRAD 28. Japonska vlada je naročila v Inkavu 10.000 lesenih zabojčkov v katerih bodo shranili pepel sežganih mrličev. Zaboje so odposlali na fronto pred Liaojang. Za sežiganje mrličev je japonska vojna uprava najela 800 kitajskih kulijev.

Brzobjavne vesti.

Minister Körber v Galiciji.

KRAKOV 28. Ministerski predsednik Körber je inšpiciral predpoludne više deželno sodišče, kjer ga je vsprejel pred-

sednik Hausner, na to je sprejel razne deputacije, sodnijske uradnike, zbornico odvetnikov in notarjev. Popoldne je minister Körber odpotoval v Wieliczko, kjer si je ogledal okrajno glavarstvo in soline. Nato se je minister odpeljal nazaj v Krakov odkoder je ob 11. uri zvečer odpotoval v Tarnobrzeg.

Punt v sultanovi palači.

BEROLIN 29. »Berl. Tageblatt« so brzojavili iz Carigrada: Ker se je albanska palačna straža spuntala, so morale druge čete mirit, vsed cesar je bilo več mrtvih in ranjenih. Med ranjenici je tudi en general, en adjutant in poveljnik palačnih gasilcev. Vzrok puntanju je zaostala plača, najbrže je temu tudi kriv odločni nastop Turčije, ki hoče vpeljati reforme proti upornim Albancem v Peču.

Civilna agenta v Makedoniji.

MONASTIR 28. Civilna agenta sta se povrnili semkaj s svojega inšpekcijskega potovanja.

Visoka carinska kazen.

SOFIJA 28. V Samovitu je zaplenila carinska oblastnija 1500 kilogramov zveplenega eterja vrednega 10.000 levov, ki je bil iz Avstrije namenjen za Carigrad ter krivo naznačen za žvepleno kislino. Uvoz žveplenega eterja v Bolgarijo je namreč prepovedan. Oblastnija je kaznovala odpošiljatelja z denarno globo 66.000 levov. Zaplomba se je izvršila po neki pomoti in ni izključeno, da se stvar mirnim potom poravnava.

Metropolit Inokentij.

BELIGRAD 28. Včeraj se je povrnil semkaj metropolit Inokentij, ki je bival več časa v nekem avstrijskem kopalšču.

Protimadarske demonstracije.

OSJEK 28. Namestnik finančnega ravnateljstva Krcivoj je ukazal 18. t. m. odstraniti v Djakovem hrvatsko zastavo, ker ni bila razobešena poleg tudi madjarska zastava. Radi tega je bila včeraj velika demonstracija pred stanovanjem Krcivojevem, čegar okna so demonstrantje razbili. Med burnimi »pereat«-klici madjarskim uradnikom je hodila ogromna množica naroda po mestnih ulicah.

Grški kralj.

PARIZ 28. Grški kralj Jurij je odpotoval od tukaj v Kodanj.

Italijanski odposlanec v Belemgradu.

BELIGRAD 28. Kralj Peter je sprejel novoimenovanega italijanskega odposlanca Guicciolija v slovesni avdijenci, kateri je prisostvoval tudi minister zunanjih stvari Pasić. Odposlanec je v svojem nagovoru naglašal sorodstvo kralja Petra z italijansko kraljevsko hišo.

zmagovalka v prestolnico. Na svidenje! — Istega dne, ko je carica odšla iz Petrograda, povrnil se je Mirovič k svoji polkovnici v Schlüsselburg. Tam se je vsaki teden menjalo po sto vojakov za službo v trdnjavi.

Hodnik celice, v kateri je stanoval pravi car Ivan, čuvalo je vedno po osem vojakov.

Ko je prišel Mirovič na svoje mesto, zažgal je vsa pisma, v katerih so mu bili dani ukazi za izvršenje dela in on se je zvito in navdušeno odločil, da izvrši vse. Z denarjem, ki ga je dobil od kneginje Daškove, podkupil je tri podčastnike in dva prostaka od svoje polkovnice, rekši jim, da je Ivan pravi car in da je on odločil rešiti ga iz ječe.

Kmalu je zadel tudi njegova služba. V tem času se je točno prepričal o stanju v trdnjavi, a za delo je namenil noč 16. julija.

Te noči je nehala njegova služba. Naprosil je zapovednika trdnjave, Berednikova, naj mu dopusti, da služi še nadalje

Rusko-japonska vojna.

TRST, dne 28. avgusta 1904.

Ruski Leonida.

Sedem mesecev bo skoro, odkar so ruski junaki v Port Arturju bore dan in noč. Dan na dan odbijajo silne napače in hip za hip jim lete svinčenke nad glavami in jim grome topovi. Nad šest mesecev žve teko grozno življenje, legajo in ustajajo s puško v roki. Zgodovina morda ne pozna izgleda take obrambe. A v zgodovini bo poleg Leonide mesta za ime Steseljovo, hrabrega branitelja Port Arturja. Kako dolgo bodo vstrajali v teh nadčloveških naporih, to je težko prorokovati, kajti tudi Rusi so ljudje iz mesa in kosti. Pa bodi kakor hoče: ali se Port Artur vzdrži, ali pade končno, Port Artur bo blestel v vojni zgodovini vseh narodov, stoletja so bodo divila ruskemu junaštvu. Na adresu njih, ki obžalujejo usodo posadke, piše »Jedinstvo«: »Kako mali so na duhu oni, ki pišejo kaj takega! Nasprotno: Steselj in vsi junaki okolo njega uživajo ravno te dni. V prvem početku vojevanja more biti potresov, ali po šestih mesecih, ko so prišli časi, na katera so se pripravljali, ko so snili dnevi slave, o katerih so sanjali vso to dobo, živeti v vojnem ambijentu, uverjeni, da njih gleda vsa Evropa, gleda car, gleda Rusija: prepričani smo, da so ob vsem tuilu in vsem naporu oduševljeni, da so ponosni, ker se je slednjič začel pravi boj. Rusija je že večkrat prišla svet v občudovanje del njenih otrok, sili ga tudi danes se svojimi Sarantci okolo Steselja, novega Leonida!«

Hrvatje v Port Arturju.

Iz »Obzora« posnemljemo, da se v ruski posadki v Port Arturju nahaja tudi nekaj Hrvatov, Ličanov. Isti so popred delali v Kaliforniji. Kopali so zemljo, ki so jo bili vzeli Japonci v zakup, a ti poslednji so jih prisilili, da s služijo v njihovi vojski. Nu, posrečilo se jim je, da so pred Port Arturjem prešli ruske obrambene vrste. In ker so do kazali, kako so jih Japonci prisilili na vojevanje, so jih Rusi preoblekli v svojo vojno opravo in tako se tedaj vojujejo skupno z Rusi proti žoltim Japoncem.

Higijena v slovenski šoli.

Pribejue dr. Živko Lapajne.

(Dalje.)

Dobroci, škraltice, davica in oslovski kašelj so prav zelo nalezljive bolezni in poleg tega tudi zelo nevarne, bodisi da vsled njih otroci umirajo ali trpe vsa življenje na njih posledice, kakor so gluhost, gnojno vnetje srednjega ušesa, obistno vnetje itd.

Vse te bolezni se le prečesto širijo povredovanjem šole. Otroci, ki so od narave slabotnejšega telesnega zdravja, zaostajajo vsled šolskega obiska v sumljivi meri v rasti, drugi

tukaj. Zapovednik mu je dovolil drage volje in je pozabil (nalašč) zahtevati od njega ključe od trdnjave.

Po noči dne 16. julija 1764, točno ob 1. uri, pustil je Mirovič zarotnike skozi tajna vrata. Ti so pohiteli k straži, zbrali vojakke, a Mirovič jim je na glas prečital ponarejeni nalog senata: — »Ker se je carica Katarina II. nasitila vladanja nad nevhvaležnim in neukim ljudstvom, odločila se je ostaviti Rusijo ter se omožiti z grofom Orlovom.« — O teh besedah je zdrhtel Miroviču glas, a potem je nadaljeval: »Kadar prispe na mejo države, povrne krono careviču Ivanu. Zato nalaga senat poročniku Miroviču, da careviča osvobodi in ga dovede v Petrograd.«

Vojaki so vsikliknili; nad petdeset njih je zgrabilo za orožje, nekateri so vzdignili Miroviča na rame in tako so šli ob grofovitem vpitju k zapovednikovemu stanovanju. Berednikov, ki še ni spal, prišel jim je nasproji v popolni opravi.

— V imenu pravega cara Ivana, dajte vaš meč!

postajajo jetični, deklir, pred obiskom šole rdečelične in živahne, bledijo in medlijo, pri drugih se pojavlja histerija, ples sv. Vida. Vsa ta bolezn, ki ne minejo brez zlih posledic na zdravju. Skratka: obisk šole je združen s pre mnogimi nevarnostmi za zdravje nežne mladine. Te nevarnosti so pa tem večje, čim večje postajajo zahteve, ki jih stavlja mladina moderna šola. Ponuditi je le treba, koliko znanja se zahteva dandanes od vsacega človeka, ki hoče med svetom kolikoj veljati in si osigurati škoricco dobrega kuba. Marsikdo si je priboril to na škodo svojega zdravja, ali odnesel je iz šole kaj pre zgodnje smrti.

Naloga šolske higijene.

Oi vseh navedenih kvarov na zdravju uspešno ubraniti šolsko mladino, je naloga moderne šolske higijene. Nje potreba je vsakemu razvidna že iz zgoraj navedenih bolezn pri šolski mladini. Slednja naj se izobrazuje, kakor do sedaj; pri tem pa se ima strogo paziti, da si chranja ves čas čim boljše zdravje. Kakor umljivo, upravlja in urejuje zahteve higijene v šoli šolski zdravnik; učitelstvo pa mu v tem prijazno pomaga. Šolska higijena se peča s šolskim posopjem, ki (nikakor ne sme biti zaduhla vojašnica, marveč) mora biti na takem prostoru in tako zidana, da prihaja vanje obilica svetlobe in čistega zraka, da se daja z lahkotjo čistiti, zračiti in kuriti, tako, da prihajajo otroci vsak dan v snažne, brezpršne robe, napolnjene dubčega vzluha. Umeje se, da krog šolskega posopja ne sme biti ropota, prahu, suzadu itl. Veliko važnost je polagati na umeščanje higijeničnih klopi, to je klopi, v katerih sedijo otroci tako, da si vsled njih ne kvarijo čeh in ne krivijo hrbenice. Poleg tega se bavi šolska higijena še z mnogimi drugimi važnimi vprašanji, kakor s čištilom in razdelitvijo učnih ur, premori, domačimi nalogami, preobloženjem z delom, kaznimi, pčtiscami itl. — Umevno je smeo ob sebi, da tudi z boleznimi učencev.

Učitelstvo ima tu največo priliko, da zapaža bolezn in telesne hibe otrok, kajti ono opazuje iste dan za dnevom. Tako spoznava najprvo učitelj, da postaja ta ali oni učenec kratkoviden, drugi da gluhi, ali ima iztok iz ušesa, tretji visoko ramo, četrti oteklo lice ali smeti na glavi. O vsem tem je obveščati šolskega zdravnika in ta naj pravčasno odpomore bolezn in nje zlim posledicam.

Često je videti v šoli otroke, ki imajo stalno odprta usta, znamenje, da dihaajo skozi usta. Taki otroci so običajno zelo raztrešeni ter slabo sluhajo in vsled tega ne morejo slediti pouku. Vzrok temu je povečanje mandljev, katero stanje se odstranja z malo operacijo. Presegalo bi namen teh vrstic, če bi hotel navesti še vse druge bolezni, ki jim more šolski zdravnik vspešno odpomoči.

(Pride še)

Berednikov jim je molče predal meč, a dvoje zarotnikov je na povelje Mirovičovo ostalo pri njem, da ga varujejo.

Medtem je Mirovič že prodrl s svojo četo v sobo, ki je vodila k carevičevi celici. Straža je sprožila puško. Z obeh strani so zagromele puške, no, nobeden ni ostal ranjen. Vojakom so bile razdeljene slepe svinčenke.

Mirovič je stopil prvi k vratom in vdaril s sabljo po njih.

— Kdo je? — je zavpil stotnik Vlasijev.

— Dobri prijatelji! — je odvrnil Mirovič. — Odprite v imenu senata.

— Ne smemo! — je odgovoril Čekin.

— Vdremo s s lo — je zaklical Mirovič. Več upornikov se je že uprlo ob vrata. — Dajte nam Ivana!

— Ne smemo! — je zavpil Vlasijev.

— Zapovedano nama je, da moramo careviča umoriti.

Carevič Ivan se je prebudil zbog tega vpitja ter je sedel bled na svoji postelji.

(Pride še.)

PODLISTEK.

Ženski Neron.

Spisal Saacher-Masoch. — Prevel J. S.

— Za Petrograd sem že izdala naredbe — je začela Katarina mirno, — Orlova vzamem seboj; Panina pustim tebi, da mi jamčiš zanj; moj sin naslednik je v njegovih rokah. — Daškova se je vstrasila. — Panina poznam dobro — nadaljevala je carica — lahko bi porabil mojo odsotnost ter proglasil kneza Pavla carjem in vladal v njegovem imenu; no, Panin je neodločen in zelo oprezen. Čim se kje vzdigne upor, vzemi mojega sina in privedi ga k meni. Pri meni bodo najzanesljiveji častniki telesne straže, a ti, ki ostanejo tukaj, so večinoma mladi ljudje brez izkustva. V odločnem času podelijo se poljskim polkovnijam ostre svinčenke; ako pa bi se upale upreti garde, imam za vsaki slučaj pripravljeno vojsko v Livonski, in gorje njim, ako pridem kakor

Domače vesti.

Dogodki v Riemanjih. Iz Romanj nam pišejo: Odkar je tržaški škof lani o novem letu zaprl in zapečatil tukajšnje cerkve, pošiljajo nam vsaki hip razne agente. Lani, ob prihodu kapelana Krančiča je strah več časa po vasi znani koperski dimnikar. Ko je gosp. Krančič meseca septembra odšel iz Riemanj, so pa poslali semkaj na dopust nekega čuvaja c. kr. kaznilnice ko perke. Ta je bil sicer rojen v Riemanjih, zli njegov oče je bil doma tam nekje iz Hrvatske Like. Njemu stas se bila pridružila za dobro plačo tudi dva Riemanjca — iz dajije je povedi — neki zakotni pisar in neki krojač. Ta je isti, ki je povodom zadnjih običajev volitev v Dolini po vsaj sili hotel postati občinski zastopnik in se je hvalil, da ga bože vlada imeti za riemanjskega župana...! Ta človek se hvali tudi, da je v ozki zvezi s tržaškim škofom Naglom, da si dopisujeta in da mu je ta škof celo pošlal v dar larsko mater božjo. Ta človek pripoveduje tudi, da tržaški škof kmalu odpre riemanjsko cerkev ter da je pripravljen sedaj dati nam vse, tudi staroslovensko mašo. Pomislite: škof Nagel pa staroslovenska maša, ko čitamo vendar skoro vsaki dan, kako odpravlja še celo slovenske litanije iz cerkve! Že zato ne moremo mi verovati ničesar, tem manj, ko se spomnimo, kako so bili opeharjeni ona trojica noč iz Riemanj, ki so na poziv, izdan v lanskem posrednem listu meseca septembra, zupljivo šli k škofu dne 16. oktobra 1903. ter mu ponesli pisane predloge. Na te predloge niso dobili do danes niti besedice odgovora.

Škof tržaški naj se ne vara n'kar in naj si ne domišlja, da je kaj pridobil s tem, da so izvestni plačani agentje spravili skupaj neki nenaravni par, da se je poročil v Borštu. Nenaravni, pravimo, ker nevesta šteje 30, ženin pa 17 let. V Riemanjih bi cerkvena oblast dovolila danes poroko tudi 14-letnim otrokom, da bi se le šli poročiti v Dolino ali Boršt. Po poroki je duhovnik na ukaz pogostil novoporočeni par z litrom vina in krožnikom gujati. No, ta »srečni« par radi prepuščamo komur si bode, kakor tudi znane plačane agente. Mi ne maramo zanje, iz naše sreče so izključeni in naše skupno geslo proti njim je — bojkot.

Mi smo že lani meseca novembra izročili c. kr. namestniku ulogo, v kateri smo ga pozivljali, da pošlje v Riemanje svojega komisarja ter zastopnika zadarskega škofa Miloša in tržaškega škofa, da bodo čuli tu naše mnenje. Toda, zastonj čakamo do danes na rešitev omenjene uloge. Tržaškemu škofu pa ponavljamo vnovič, da on je v Riemanjih nemoten! O tem se lahko prepriča, ako hoče.

Oprava za hotel v »Narodnem domu«. Muzarska zadruga v Solkanu je izdelala po izvornih načrtih profesorja dra. Maksa Fabijana opravo za 80 sob v tržaškem »Narodnem domu«. Izdelki so zares originalni in krasni. Ta tedeo bo lo na ogled v sklad šču zadruga v Solkanu.

Javno cepljenje kozic. Z dne 1. septembra se otvori drugi turnus toletnega javnega cepljenja kozic. Cepljenje se bo vršilo od 1. do 30. septembra, izveniši nedelje in praznike, vedno od 5. do 6. zvečer v komunalnem zavodu za cepljenje kozic. Razun tega se bo vršilo od 7. do 14. septembra v občinskem šolskem poslopju v ulici Lazzaretto vecchio, v starem mestu, v novem mestu v ulici Giotto, v ulici Giuseppe Parini, v ulici Ferriera, na novi Reni v ulici dell' Istria. Po okolici pa dne 7. septembra v šoli v Štednju, v Barkovljah, pri Sv. Ivanu; dne 15. septembra v Rojanu, istega dne v Rocolu; dne 14. septembra na Prosoku in 15. v sv. Križu; dne 13. septembra na Opčinah, 14. v Trebšah in 15. v Bezovci. Ogledovanja glede vspeha cepljenja se bodo vršila osmi dan po tem v istih prostorih in ob istih uri.

V Opatiji je bilo od 1. septembra 1603. do 24. avgusta 1904. 22.682 oseb. Od 18. avgusta 1904. do včetega 24. avgusta je prirastlo 558 oseb. Dne 24. avgusta je bilo navzočih 1584 oseb.

Gospodinjska šola c. kr. kmetijske družbe kranjske v Ljubljani. Meseca oktobra se otvori sedmi tečaj gospodinjske šole, ki bo trajal 12 mesecev. Gojenke morajo stanovati v zavodu, ki je pod vodstvom č. gg. sester iz reda sv. Frančiška. Zivod je v posebnem poslopju poleg Marjanišča na Spodnjih poljanah v Ljubljani.

Pouk, ki je slovenski in brezplačen, zavzema poleg verouka, vzgajevanja, zdravoslovja ravnanja z bolniki, spisa in računstva vse one predmete, ki jih mora umeti vsaka dobra gospodinja. Izlasti se pak poučuje teoretično in praktično o kuhanju, šivanju (ročnem in strojnem), pranju, likanju, živinoreji, mlekarstvu, vrtnarstvu itd. Gojenke se isto tako veščajo v gospodnjakem knjigovodstvu ter v ravnanju z bolniki in z bolno živino.

Gojenke, ki so žele učiti nemškega jezika, dobe v tem predmetu brezplačen pouk in priliko, da se v enem letu zadosti privadjo nemškemu jeziku.

Gojenke bo sprejeta v zavod, plač na mesec za hrano, stanovanje, kuhanje, razsvetljavo, prilo, t. j. sploh za vse, 30 K, ali za ves tečaj 360. — Vsaka gojenka mora prinesiti po močasti naslednje obleke s saboj: Dve nedeljski obleki, tri obleke za delo, dva para čevljev, nekaj belih in barvanih jopic za posaoti, štiri barvana spodnja krila, dve beli spodnji krili, šest srajc, šest parov nogavic, 10 do 12 žepnih robcov, šest kuhinjskih predpasnikov in tri navadne predpasnike. (Predpa niki za delo se tudi priskrbe v zavodu proti plačilu.) Čama katera več obleke, jo sme prinesiti seboj.

Deklice, ki hočejo vstopiti v gospodinjsko šolo, morajo:

1. dovršiti že 16. leto; le izjemoma, v slučajih, vrečnih posebnega ozira, se more dovoliti sprejem mlajših učenk;
2. znati čitati, pisati in računati;
3. predložiti zdravniško spričevalo, da so zdrave;
4. predložiti obvezno pismo starišev ali varuha, da plačajo vse stroške;
5. zavezati se, da bodo natančno in vestno izvrševale vsa dela, ki se jim nalože, ter da se bodo strogo ravnale po hišnem redu.

Prošaje za sprejem, ki jim je priključni šolsko in zdravniško spričevalo ter obvezno pismo starišev, oziroma varuha, naj se pošljejo do 15. septembra t. l. glavnemu odboru c. kr. kmetijske družbe kranjske v Ljubljani.

V prvi vrsti se v gospodinjsko šolo vprejemajo dekllice, ki imajo domovinsko pravico na Kranjskem; če pa bo v šoli prostora, se bodo vprejemale tudi presilbe iz drugih dežel.

Skrivnosten dogodek. Sinoči okolu 9. ure so trije mladeniči v začetku sprehajališča sv. Andreja vstavili nekega finančnega stražnika, ter mu povedali alcedice:

Malo prej so šli oni trije in še četiti njih prijatelj s tremi dekletami po obrežju blizu kopališča Fontane. Tam so v šali stavili, kateri iz mej njih širb, da bo dalje plaval. Stavo so sprejeli vsi štirje. Eden iz mej njih je takoj kar oblečen skočil v morje. Plaval je daleč od obrežja. Hkratu je pa začel klicati na pomoč. Pomagat mu pa ni mogel nobeden. Kmalu je pa vtihnol njegovo klicanje na pomoč in revež je najbrže utonil.

To so oni trije povedali finančnemu stražniku, potem so pa ošli svojo pot. Finančni stražnik je pa povedal vso stvar nekemu redarju, ki je o tem obvestil stražnico pri sv. Andreju. Od tu so potem telefonirali na zdravniško postajo ter straži pomorske oblasti. Ta poslednja je šla s čolcom na označeno mesto, a ni mogla najti ničesar. Tudi zdravnik se zdravniške postaje, ki je bil šel na lice mesta se je moral vrniti, ne da bi bil kaj opravil.

Morda postane stvar bolj jasna tekem današnjega dne. Za sedaj je pač jako skrivnostna. Če je njih prijatelj utonil po nedeč, zakaj so potem oni trije mladeniči ušli, potem ko so povedali stvar finančnemu stražniku? Zakaj niso čakali tam zastopnikov redarstvene oblasti, katerim bi bili dali kakih pojasnil? Še utopljenčevega imena nito povedali. —

Sicer je pa tudi možno, da so hoteli oni trije s finančnim stražnikom norca briti. A v tem slučaju niso brili noreav le s finančnim stražnikom, marveč tudi z redarstveno oblastjo in se zdravniško postajo, katere oba pa imati drugega opravila dovolj, ne da bi ga njima kdo napravjal za — lastno zabavo.

Razne vesti.

Roparske ptice sovražnica golazni in poljskih miši. V gozdih in izlasti v krajih kjer je mnogo golazni, posebno kače in poljskih miši, je navadno tudi mnogo njihovih sovražnikov, roparskih ptic, v prvi vrsti kanja, ki je poleg sove in postovke najkoristnejša med našimi roparskimi pticami. Kanja požira na dan 30 do 40 miši. Toda ne zadovoljuje se samo z mišimi, ampak lovi tudi podgane, brčke, kače in žuželke. Sedaj, v avgustu, ko so mlade kanje že dorastle, lotujejo se tudi gadov. Ptica pograblja kačo s kremplji ter jej razkolje s kljunom glavo, ko se ji nudi ugoden trenutek; gad sika ter ljuto grizo okolo sebe, toda kanja ga zopet seče s kljunom, ga stišče ter ga na to počez z glavo vrad.

Tudi naše postovke se hranijo največ z mišimi in žuželkami, smrtetje love pač tudi malega ptiča, vendar žro mnogo več škodljivih nego li koristnih živali.

Gozdná sova lovi tudi skoraj izključno male živali, izlasti poljske miši in rovkke.

Tudi čuk in navadna sova se hranita včinoma od miši. — Vse te roparske ptice so za poljedelstvo zelo koristne.

Loterijske številke izžrebane dne 27. t. m.:

Grad e: 80, 43, 82, 33, 63.
Dana j: 51, 49, 60, 33, 10.

Dramatično društvo v Trstu

sprejme suffeso oziroma sufferja; plača po dogovoru. Ustmene ali pismene ponudbe sprejme: **Jak. Štoka**, »Narodni dom« (ul. Giorgio Galatti 18, II.

M. SALARINI

v ulici Ponte della Fabbra št. 2.
(Vogal ul. Torrente.)

Prva zaloga izgotovljenih oblek za moške, dečke Jope črne in barvane v velikem izboru ee od satena in platna, kostumi sateneni platnjeni za otroke. Velik izbor snovij za obleke po meri, ki se izgotove v lastnej krojačnici; 600 oblek po K 10 za moške, 400 po K 8 za dečke. Zaloga je vedno obložena z izdelki najboljših tovarov Češke, Kormina in Čerwinjana.

PODRUŽNICA:

„**ALLA CITTA DI LONDRA**“
ul. Poste nuove št. 5. (vogal ul. Torre bianca)

URAR F. PERTOT

v Trstu, ul. Poste nuove št. 3.
priporča veliki izbor ur: Omega, Schaff-hause Longines, Tavannes itd., kakr tudi zlate, srebrne in kovinske ure za gospe. — Izbor ur za birmo.
Sprejema popraviljanja po jakonizkih cenah.

Anton Skerl

mehanic

Piazza delle Legna 10. (hiša Caccia).

Gramofoni, fonografi, plošče in cilindri za godbo v velikem izboru.

Internacionalna godba in petje
Vse po cenah, da se ni bati konkurence.

Specijaliteta:

Priloge za točenje piva.

NB. V olajšanje nakupovanja se prodajo si predeti tudi na mesečne obroke.

Tomasoni Ulisse — Trst slikar-dekoratér.

Sprejema delo na deželi. — Dekoracije sob s papirjem. Slikanje sob in napisov v vseh slogih in na vse načine. Ponarejen les in marmor. Barvanje pohištva, podor itd. — Vse po zmernih cenah, točno in hitro. — Delavnica: ul. Ugo Foscolo 19.

Pisarna

Dr. Gregorina in Dr. Slavika
se je preselil 24. t. m.

„Narodni dom“

uhod
ulica Giorgio Galatti št. 18,
II. nadstr.

Tovarna pohištva Aleksander Levi Minzi

ulica Tesa št. 52. A
(v lastni hiši.)

ZALOGA:
Piazza Rosaris (šolsko poslopje).

Cene, da se ni bati nikake konkurence.

Sprejemajo se vsakovrstna dela tu i po posebnih načrtih.

Ilustrovan cenik brezplačno iz franko

Cene vžigalice:

1 orig. zabo j s 500 zavitki (normal) K 48.—
franko Ljubljana 2% popusta.

VZIGALICE družbe sv. Cirila in Metoda Zaloga pri Iv. Perdanu v Ljubljani

MAL POLOZI DAR DOMU NA ALTAR.

Vzignalice so v prid družbi sv. Cirila in Metoda v Ljubljani

Iv. Perdan, Ljubljana.

1 orig. zabo j s 500 zav. (Flaming) K 52.—
franko Ljubljana, popusta 2%.

Od danes naprej pa do 15. septembra t. l. se izvešuje vd poznatsga umetnika **G. Giotto Bianchini Vittorio** v mojem dobro poznanem

fotografičnem ateljerju

ulica Gasparo Stampa 7.
(zadej stare cerkve sv. Antona)

razven navadnih fotografičnih izdelkov tu li oni za temen ali svetel porce'an (fotosmalto) v barvah, kakor tudi najmodernejša slike.

CENIK:

6 slik „Secesija“ K 1,60
6 „ „Vizit“ „ 2,40
6 „ „Marjeta“ „ 3,80
6 „ „Kabinet“ „ 5,80

Fotosmalto:

1 slika na kodino K 1,20
1 „ „srebro“ „ 3,20
1 „ „zlatu (6 karat.) „ 5,20

Spoštovanjem

Karlo Pittoni.

Ljudje vseh stanov

1 zamorojo brez pro nete glavnic dobro iu trajajoča preslužiti ali kot postranski zaslužek pomnožiti svoje dohodke (na dan 15—20 kron). Novi patentovani predmeti, ki so jako v rabi. V vsaki vasi ali okraju eden samorodajalec. (Blago je prosto carine). Zahtevajte brezplačen prospekt. Paul Lamberty, Altena Westfalen.

M. GAL — Trst, Corso 4



LASTNA SPECIJALNA DELAVNICA

za zdravilne pasove, trebušne preveze, elastične nogovice in modrei, ortopedični aparati, aparati za vzravnavanje života, pasovi za popek, spenzorjli.

Naročbe se izvrše po meri.

PREDMETI ZA BOLNIKE.

Največa solidnost.

„LJUBLJANSKA KREDITNA BANKA“ v LJUBLJANI

Podružnica v Celovcu.

Kupuje in prodaja

vse vrste rent, zastavnih pisem, prioritet, komunalnih obligacij, srečk, delnic, valut, novcev in deviz.

rameno izdaja k vsakemu šrebanju.

Polno vplačani akcijski kapital K 1.000.000

Zamenjava in eskomptuje
izrebane vrednostne papirje in vnovčuje zapale
kupone.

Daje predujme na vred. papirje.
Zavaruje srečke proti kurzni
izgubi

Vnikuluje in divinkuluje vojaške konfitinake kavolje.

Skompti in fakasa memo.

Borisa narodila

Podružnica v Spjletu

Denarne vloge vsprejema

v tekočem računu ali na vložne knjizice proti ugodnim obrestim. Vloženi denar obrestuje od dne vloge do dne vzigaja.

Promet s čeki in nakasnicami.